

## REPASANDO

### ACOTACIONES SOBRE POLÍTICA EXTRANJERA

Una de las cuestiones que más preocupan hoy día en el conjunto de la política europea por hallarse en rígida conexión con la misma, es la de Alemania. Podemos incluso afirmar que esta cuestión preocupa al mundo entero toda vez que la reconstrucción económica de las Conferencias, y negociaciones actuales—por estar basadas en la cooperación activa de todos los interesados, no puede prescindir de un coeficiente de tamaño cuantía, cual el bienestar de la Nación alemana. La solución del desbarajuste producido por el conflicto mundial, precisa de una voluntad general no menos intensa de solucionarlo. Ese estudio previo muy cuidadoso y de una voluntad general no menos intensa de solucionarlo. Ese estudio siempre más el carácter de crisis, cuando no de desastre. Falta ahora convertir la teoría en práctica...

La teoría declara que el restablecimiento del crédito, como consecuencia de la renovada confianza de los elementos mercantiles en la normalidad de las operaciones, se encuentra en conexión estricta con la abolición de las trabas aduaneras—las que han transformado el comercio en guerra de aranceles y tarifas—y con el desarme integral. Claro está, que el elemento más valioso para el logro del fin común es la cooperación común, también a la que se oponen dificultades de orden político es muy difícil llegar.

Declamamos más arriba, cómo el bienestar de Alemania es, en el período actual de reconstrucción, uno de los elementos más importantes para el alcance de un acuerdo definitivo de alguna importancia práctica. Pero también han fracasado hasta ahora las negociaciones encaminadas al logro de ese fin, ni en el momento presente se vislumbra cuál habrá de ser la solución del árduo problema.

El Tratado de Versalles puso en su tiempo a Alemania en una posición inferior a la de los Estados vencedores. El desarme, según la base de dicho Tratado, debía empezar por Alemania. Luego hubiera debido seguir el desarme de los demás Estados firmatarios del Tratado, pero en un nivel superior al que se le impusiera a Alemania. El acuerdo se ha verificado sólo en parte, pues habiendo desarmado Alemania, no lo han hecho en cambio más que en medida irrisoria las otras partes contrayentes del pacto. Y ahora los acontecimientos han ido desarrollándose en forma, que estos últimos han tenido que buscar a toda prisa los remedios necesarios para contrarrestar la crisis que amenazaba arrastrarlo todo; remedios que consisten en primer término en la limitación de los armamentos. Alemania pretendería, por su lado, verificar ahora el congruo aumento de sus medios de defensa y ofensa, que el Tratado susodicho le negara. Esto ha sido posible por todo conjunto de razones, las que han permitido que, al cabo de 14 años, se apoderase de la opinión pública alemana el convencimiento de que ya no es admisible la distinción entre Naciones vencedoras y Naciones vencidas. Para cooperar con los demás, Alemania quiere hacerlo bajo la garantía de igualdad de trato.

Actualmente se está discutiendo en Ginebra la Conferencia del Desarme, y si bien una de las dificultades mayores contra las cuales tiene que luchar es la aún no resuelta controversia entre Italia y Francia por la paridad en los armamentos navales, no lo es menor la causada por Alemania. Esta última se ha retirado de la Conferencia hasta tanto no se le reconozcan sus derechos, creando con su ausencia un motivo más de retraso en la solución de los problemas que tanto afectan a todo el mundo.

Francia es, desde luego, la adversaria más encarnizada de esta manera de obrar de Alemania y es poco probable que por su parte se llegue a un acuerdo. Pero tampoco Inglaterra está conforme con que medie en la Conferencia del Desarme la discusión sobre la oportunidad de armamentos superiores a los actuales por parte de Alemania. Quien se ha demostrado en cambio partidaria de la política alemana, ha sido Italia, cuyos intereses actuales coinciden bastante más con los alemanes que con los franceses.

Todavía no cabe formar un juicio sereno y cabal sobre el giro que van a tomar los acontecimientos. Pero acaso no sea equi-

vocado afirmar que, de seguir las discusiones en la forma actual, el fracaso de la Conferencia será completo. La complicación de los acuerdos obedece a la falta absoluta del espíritu de colaboración desinteresada.

Los magníficos proyectos de uniones aduaneras, de supresión de fronteras, de «trusts» políticos internacionales están destinados a no pasar de ensueños y utopías. Pero éstos son los lujos de la política internacional y es comprensible el que la realidad se los niegue a los que tuvieron la poca modestia de pensar en su realización. Lo que es triste y que has-ta podemos tildar de trágico, si pensamos cuál distanciado se encuentra el progreso efectivo del ideal del progreso, es el que no quepa en la política internacional, no diré el lujo, sino lo corriente, lo normal y necesariamente corriente.

Alemania representa hoy en Europa un elemento con necesidades y exigencias relativamente pares a las de los demás elementos que la integran. Un país de 65 millones de habitantes, cuya posición geográfica requiere las mismas medidas de seguridad, o acaso mayores, que las demás potencias, y cuya lucha política interior constituye el baluarte más pujante que posee Europa contra la amenaza del Comunismo, no puede y no debe ser considerado bajo el aspecto de país vencido y por lo tanto como elemento de descontento, sino de sujeto con derechos iguales a los de los demás. Esta es la «conditio sine qua non» de una colaboración fructuosa en el campo internacional. Sería absurdo—y los hechos lo demuestran—querer un nivelamiento, si quedase de por medio un principio de desnivel creado «a priori». No hay que hablar de desarme total, hecho inasequible sino de desarme parcial uniforme para todos, mitigado por una relatividad correspondiente a un rígido concepto de necesidad de defensa territorial. Y sobre esta base, concederle a Alemania el cumplimiento de sus reclamaciones. De esta forma, aún reconociendo la dificultad de su actuación, se lograría no remediar la crisis mundial, sino abrir el camino para discusiones más serenas, fundadas en un mayor espíritu de colaboración.

Jorge Garzolini Ziffer  
Trieste.

### En favor de Villaspesa

La Juventud republicana federal de Madrid, en agradecimiento a la gloria que para España conquistó el arte del eximio autor de «El Alcázar de las perlas», se cree en el deber de dirigirse al ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, en demanda de una pensión para aquel que pasó en triunfo nuestro teatro por los escenarios extranjeros y con su propia gloria supo hacer grande a su patria.

No puede negarse a ello una República que continúa haciendo efectivas las subvenciones por cruces y medallas que se obtuvieron por méritos (?) de guerra, condecorada las más de ellas al precio de la sangre de ciudadanos que murieron en el anonimato, y que tan prodiga en derramar fue la Monarquía.

Don Francisco Villaspesa nos ganó una batalla más hermosa, por que fue una batalla de arte. Supo humanizar, embellecer con su espíritu de poeta, las páginas de la historia de este pueblo, a quien tanto ama, y en el que carece de lo más indispensable. No es por espíritu de humanidad, sino por justicia, justicia republicana de hombres democratas, por lo que hacemos esta petición al señor De los Ríos.

No somos nosotros solos; en la Prensa diaria aparece esta petición de todo el pueblo español, que siente la triste situación—tra-gedia inédita—de su gran artista. Por democracia y justicia republicana el ministerio de Instrucción pública debe atender esta voz del pueblo, que es la voz de la justicia y de la razón.

Visto bueno, el presidente, Jesús García Álvarez; por la Comisión cultural, Manuel Woves; el secretario, Pedro Sala.

(De «El Liberal»)

DIARIO DE ALMERIA, se asocia con todo entusiasmo a la petición de los jóvenes federales madrileños, en favor de un paisano drilero, que ha sabido honrar a España con su inmensa labor literaria.

## POLITICA LOCAL

### La opinión republicana y el señor Liarte

#### LOS DEFENSORES DEL SEÑOR LIARTE

Frente a la protesta de todos los partidos republicanos, de los socialistas, de la U. G. T. de la C. N. T. y del partido comunista, contra la actuación del señor Liarte Lausín, como representante del Gobierno de la República, ante la hostilidad del Ayuntamiento, representación genuina del pueblo y la manifiesta repulsa de los siete diputados que representan a la provincia en el Parlamento Constituyente, el gobernador echando mano al desacreditado recurso del que tanto abusaron los monarquistas, de recoger firmas y targetas y de circular telegramas de adhesión arrancados a funcionarios que deben permanecer al margen de esta cuestión, porque su ideología es distinta, pretende a toda costa el señor Liarte Lausín, contrarrestar una formidable corriente de opinión que hoy se extiende a la provincia entera, que unánimemente se ha adherido a la protesta contra el gobernador civil que actuando en sentido contrario al movimiento de Abril que destruyó la Monarquía y aplastó el caciquismo, quiere ahora, usando de los poderes que le dió la República, entronizar en toda la provincia los viejos tinglados caciquiles con la etiqueta de Acción Republicana, para escarnio y baldón de un gran partido de izquierda que dirige el Jefe del Gobierno, ageno completamente a tan vituperables procedimientos.

Los aliados del señor Liarte son los cacernicolas, los monarquizantes, los conspiradores de la «santurrada» a cuyo frente marchan Luis Jiménez y su lugarteniente el carlistón Ginés de Haro, que debían estar desterrados juntamente con otros que se pasean traquilamente, y continúan saboteando a la República y conspirando impunemente, los indecibles que no han tenido cabida en ningún partido y las huestes que acaudilla el Judío Errante, de la política española, Augusto Barcia, aliado de Jiménez, Canga Argüelles al que le une pacto que no puede romper. Todo ese pesado lastre y algunos despechados que no tuvieron acomodo en los demás partidos, son los que se han sumado al homenaje al señor Liarte, en proyecto, verdadera mascarada que constituye el mayor agravio que se puede inferir a un verdadero republicano.

Vease como ha preparado la burda y asquerosa maniobra el famoso Campoy, el cual no obstante estar apartado del partido de Acción, por el Consejo, sigue al frente del comité provincial, juntamente con su cuñado, para acabar de desprestigiar, ante toda España a un partido que, apenas nacido, ya lo habían condenado a perecer por sus torpes ambiciones caciquiles, y ahora lo cubren de ignominia injertándolo en el barcismo y el jimenismo.

Bajo el título de «Un acuerdo del Consejo de Acción Republicana» publica el órgano de los conspiradores, hoy órgano de Campoy, Liarte y demás conglomerados la siguiente nota ofensiva:

«En la sesión celebrada anoche por el Consejo provincial de Acción Republicana, se acordó invitar a todas las entidades, corporaciones y personas que simpatizan con la actuación completamente apolítica del señor gobernador civil, que sólo ha ido encaminada a resolver problemas de gran interés para la provincia y que permanecían paralizados, para que el lunes pasen por el Gobierno civil dejando tarjeta o firmando en las listas que al efecto habrá. Y a los de los pueblos para que telegráfen o escriban en el mismo sentido.

Se ruega que al estampar la firma se haga constar la profesión y condición social del firmante.

Es curioso que no aparezca ninguna firma al pie del llamamiento, pero esto tiene su explicación, y es, que el famoso Consejo lo forman únicamente Campoy y su cuñado Andolz, y como están desautorizados oficialmente por el Consejo de Madrid, no se han atrevido a estampar su firma.

Así son los procedimientos democráticos que vienen usando en toda su actuación los famosos dirigentes de Acción Republicana.

#### LA CAMPAÑA DEL «HERALDO»

En estos días, algo escalofriantes para los que dirigen el tinglado caciquil, Barcia y Jiménez Canga Argüelles, asedian con epístolas conminatorias a Ginés para que arrele la campaña, pues el pleito está perdido en Madrid donde se ha dado el gran escap-

dado al conocer, por nuestro periódico, y por los diputados almerienses, con indigna y asquerosa política que con etiqueta republicana se quería implantar en Almería, aprovechando la ambición de un gobernador que de secretario de una tenencia de alcaldía de Madrid, aspiraba a redimirse del mangulizar, y para la cual existe una admirable organización que viene la borando en favor del niño, y a la que debía haber prestado toda su ayuda.

Respecto al considerable núcleo de ciudadanos, que según el órgano de los conspiradores, queda adicto a la labor política que escamotea combatiendo, es una exageración: en las semanas del «España número 5» sobre espacio para todos.

«Ministro Gobernación.—Madrid. Agrupación Radical—Socialista. Laujar acordó elevar a V. E. energética, al par que respetuosa protesta, labor antirepublicana gobernador por nombramiento Comisión Gestora Diputación, atropello pueblo fuerza pública y suspensión periódico republicano. Por el Comité, V. MORALES.»

«Ministro Gobernación.—Madrid. Ante nombramiento Comisión Gestora Diputación por Gobernador Civil, Sociedades obreras de Laujar acuerdan protestar respetuosamente ante V. E., así como de actuación fuerza pública.—Por las Sociedades obreras, FELIPE GOMEZ.»

«Ministro Gobernación.—Madrid. Comité Radical Laujar acordó protestar respetuosamente V. E. conducta antidemocrática Gobernador últimos sucesos nombramiento Comisión Gestora Diputación, atropello fuerza pública republicanos protestantes ello, y sus pensiones DIARIO DE ALMERIA de indudable labor afecta régimen.—Por el Comité, A. APARICIO.»

«Ministro Gobernación.—Madrid. Por acuerdo Comité Liberal Demócrata tengo honor exponer protesta actuación antirepublicana Gobernador por nombramiento Comisión Gestora Diputación, atropello fuerza pública republicanos protestantes ello, y sus pensiones DIARIO DE ALMERIA de indudable labor afecta régimen.—Por el Comité, A. APARICIO.»

#### LA PROTESTA DE SERON

He aquí el telegrama que nos envía el Comité Radical Socialista de Serón:

«DIARIO ALMERIA.—Gobernador suspende procedimiento apremio contra viejos caciques que tienen a este pueblo en ruinas. Protestamos de la protección dicha autoridad a enemigos República y tiranuelos de los pueblos hambrientos. Justicia.—Agrupación Radical Socialista.—EL COMITÉ.»

#### COMO OPINAN LOS JALEADORES DEL GOBERNADOR

Sin que el reportero hubiese pues to deseo alguno en oír la conversación de elementos colocados en opuestos planos políticos, ayer mañana actuó de mero espectador, ante una discusión mantenida por un republicano y un defensor del caciquismo de Barcia y Jiménez.

Las frases que ambos interlocutores se dirigían merecen salir a luz pública por lo contundentes. Declaraba rotundamente el defensor del cacique, que el periódico, órgano del señor Liarte, estaba colocado al publicar tal defensa, en la posición que desde hace tiempo fijó: la de «república» de las derechas, haciendo seguidamente una apología del director del mismo y anunciando que no tardaría mucho en apreciarse el valor de la figura que representaba, sin importancia para nada el haber fracasado y no poder obtener ni el título de periodista, ni haber llegado a ser un medio-lucro de caciques, sin haber conseguido llevar a cabo con triunfo, ninguna empresa.

Añadía con frases atisnonantes, que el señor Azaña no daba paso alguno sin consultarlo con Barcia, y éste con Jiménez.

¡Pobre Azaña, en brazos de Barcia!

¡¡¡Embusteros!!!

## FUERZA MAYOR

Días pasados, al hablar en una de mis crónicas del aumento que como consecuencia de la elevación de tarifas habían sufrido los abonos ferroviarios, planteaba el problema jurídico del concepto de fuerza mayor, que tanta influencia ejerce en la interpretación y cumplimiento de los contratos.

Hoy he tenido noticias de otra cuestión viva y apasionante, que por estar «sub judice» no expongo con expresión de personas, pero en las cuales el concepto de fuerza mayor ha de decidir la contienda en la que están interesados cientos de demandados y en la cual se reclaman a éstos muchos millones de pesetas.

Cierta Compañía que presta un servicio público hubo de soportar una huelga de sus obreros y empleados que duró varios meses. La causa de la huelga había sido la de no haber querido o no haber podido dicha Compañía acceder a las pretensiones de sus dependientes que llegaron a realizar importantes actos de sabotaje, los cuales impidieron a la Compañía la prestación del servicio a que estaba obligada con sus abonados.

Terminada la huelga, y vuelto todo a su normalidad funcional, la Compañía concesionaria del servicio público a que me refiero ha exigido de sus abonados el pago de las cuotas correspondientes al tiempo en que el servicio estuvo interrumpido por motivo de la huelga. Y funda sus pretensiones en que si el servicio no se prestó, conforme a lo convenido en los respectivos contratos, fué por culpa de «fuerza mayor», debido a los actos de sabotaje ejecutados por los huelguistas.

Así planteada la cuestión, empíricamente, parece que la Compañía está en lo firme, pues los actos de sabotaje son actos de fuerza ejecutados por una tercera persona para impedir que uno de los contratantes cumpla lo convenido, sin que para nada intervenga la voluntad de éste infringiendo la obligación.

Ahora bien, jurídicamente considerado el concepto de fuerza mayor, indica todo acto que humanamente no pudo preverse y que no está en la voluntad del hombre poderlo evitar. Por ejemplo, una inundación, el rayo, una plaga o epidemia, un motín o revolución, un terremoto, etc.

El artículo 1.105 del Código civil dice que «nadie responderá de aquellos sucesos que no hubieran podido preverse o que, previstos, fueren inevitables». Aunque los contratantes pudieran prever

la inundación, el rayo, el terremoto, etc., no les es dable evitarlos, por lo cual es de perfecta aplicación la teoría de la fuerza mayor al incumplimiento del contrato. Lo mismo ocurre cuando se trata de actos de fuerza realizados por las turbas que consciente o inconscientemente destruyen o causen daños que son motivo para que no pueda ejecutarse la voluntad contractual. Pero en el caso concreto a que nos referimos, los actos de violencia son el efecto de una huelga que pudo, si no previene, al menos evitarse. No entremos ahora a analizar la justicia o injusticia de la huelga, ni la razón para denegar las pretensiones de los obreros. El abonado no tiene nexo jurídico con esos obreros y, por tanto, él no puede enjuiciar la cuestión entre patronos y obreros. Ha sufrido las consecuencias de la huelga por estar privado de un servicio al que tenía derecho y que había contratado porque a sus intereses convenía. La Compañía, aceptando toda la responsabilidad del incumplimiento del contrato que tenía con sus abonados, ha denegado las pretensiones de sus obreros. Es un acto justo o injusto, pero voluntario. Y las consecuencias previstas de la huelga han sido esos actos de sabotaje sumamente previsibles por la frecuencia con que se emplean en los conflictos sociales. Si el acto de violencia hubiese sido como consecuencia de hechos independientes de la huelga, la Compañía podría alegar, para el incumplimiento de su obligación, la teoría de la fuerza mayor. Siendo una consecuencia de la huelga, no sólo no puede obligar al pago de las cuotas de abono, sino que quizá, en puridad de doctrina, tendría que responder de los daños y perjuicios que por su incumplimiento se hubiesen causado. Esta teoría de la fuerza mayor derivada de huelga y contingencias, es muy interesante.

El contratista que se obliga a terminar una obra en un plazo determinado y no cumple lo convenido alegando el planteamiento de una huelga. El fabricante que por igual motivo no sirve las mercancías en el tiempo estipulado, y otra porción de casos a que pueden dar lugar esa modalidad coactiva hoy heita, precisan de una clara doctrina interpretativa que defina lógica, racional y justamente el concepto de fuerza mayor como causa de incumplimiento de los contratos.

de coalición no se nombran los Gobernadores por indicaciones personales, ni los nombramientos se improvisan para satisfacer miras de este carácter. Aún más; en el Partido de Acción Republicana ninguno de sus miembros por destacado que fuere su personalidad, podría hacer una designación de Gobernador, lo que compete exclusivamente al Consejo Nacional, en forma de propuesta. Con menos motivo podría hacerlo yo, el más modesto de todos los Diputados del Partido.

En la Sección «Política Local», se nos atribuye al señor Gaspar y a mí como «intrigantes» la pretensión de «hacer una merienda de negros de la política Republicana de Almería» alentados por el «intrigantulo Campoy». Una actuación a plena luz, en esa luminosa ciudad de Almería, y limitada a intervenir en un pleito interno de Partido de la manera que he tenido manifestación pública en ese mismo periódico de su Dirección, es la mejor negación para los indignos propósitos que se me imponen y que son bien contrarios a mi carácter y temperamento.

Por último, nadie ha podido escuchar de mí la frase de «que ahora el Gobernador estaba más seguro que nunca» que se me atribuye, sencillamente, porque no la he pronunciado y pretendo se me conceda poseer la suficiente discreción para no jactarme de una autoridad que no tengo.

Siento la íntima satisfacción de, aún no pudiendo enorgullecerme con el título de Almeriense, haberme creado en esa capital amistades y afectos políticos y personales a los que correspondere en todas mis actitudes y pido a la nobleza de los Almerienses para mí, la consideración y cortesía que yo tengo para todos aún para aquellos que no me han otorgado su amistad.

Como hombre político sometido mis actos a la crítica de la prensa, para la que guardo todos mis respetos, pero reclamo que ella no se base, en supuestas suspicacias, ni erróneas interpretaciones.

Agradeciendo la reproducción de esta carta me reitero de usted atento, s. s.—F. COCA»

#### PARA EL MITIN DEL DOMINGO

El presidente del mitin de protesta contra el Gobernador, organizado para el próximo domingo, don Emilio Balboa, está recibiendo numerosas demandas de localidades de los comités de los partidos, de todos los pueblos de la provincia.

De Berja, Dalías, Adra, Laujar, Huércal-Overa, Garrucha, Vera, Santa Fé, Alsodux, Benahadux, Nacimiento, Terque, Bentarique, Roquetas, Canjáyar, Tabernas, Serón, Carboneras, Turre, Sorbas y Alhama, han anunciado la llegada de comisiones numerosas.

Seguramente que los organizadores del acto se verán precisados a buscar un local de más amplitud que el Salón Hesperia, por ser este insuficiente para contener el público que ha de concurrir a dicho acto.

La comisión organizadora se reunirá hoy, probablemente, para atender a esas demandas y estudiar el medio de que el acto tenga lugar en un local más amplio.

#### REPLICA A UNOS COMENTARIOS

El diputado a Cortes por Albacete, señor Coca, nos remite la siguiente carta:

«Señor Director del DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío: Repetidamente aludido por el periódico de su digna dirección en el número correspondiente al día 2 de octubre pendiente al día 2 de octubre atribuyéndome injustamente frases, propósitos y actitudes que no estuyeron nunca en mi modesta actividad, ni guardan correspondencia adecuada con mi franca y desinteresada actuación pública, acudo a su caballerosidad rogando que publique la rectificación que sigue:

En la sección «Comentarios Frivolos», con ironía excesivamente suspicaz, se me atribuye una desconocida intervención en la designación del actual Gobernador de esta Provincia. Niego rotundamente esta suspicacia. En un Gobierno

licenciado Astrea.

EL DÍA POLÍTICO

SE INAUGURA EL CONGRESO DEL PARTIDO SOCIALISTA ASISTIENDO 700 DELEGADOS

Madrid.—A las once de la mañana se ha celebrado en el salón de fiestas del teatro Metropolitano, la inauguración del Congreso del partido socialista con asistencia de 700 delegados.

Presidió el acto el camarada Remigio Cabello, quien en nombre del Comité nacional dirigió a los allí reunidos palabras de salutación y exponiendo a los congresistas la importancia del Congreso que se inauguraba.

Por las circunstancias en que vivimos—dijo—pido a todos seriedad para afrontar y resolver los problemas desprovistos de toda pasión.

Al Congreso asistieron los ministros de Trabajo señor Largo Caballero, y de Instrucción Pública señor de los Ríos.

La sesión se dedicó íntegramente al nombramiento de las Comisiones respectivas encargadas de dictaminar en las ponencias para el examen de credenciales.

La sesión se terminó a las dos de la tarde para reanudarla por la noche.

Al entrar en el salón donde se celebraba el Consejo el señor Largo Caballero acompañado del italiano Madiglione, representante internacional del partido socialista, los congresistas puestos en pie, le ovacionaron, dando vivas al socialismo y a Moteotti y mueras al fascismo.

También fué aplaudido por los congresistas el señor de los Ríos.

Por la noche se reanudó la sesión del Congreso socialista, leyéndose las adhesiones recibidas.

Se procedió a admitir y rechazar las credenciales.

La delegación de Arboleda envió su credencial con cuatro jóvenes que vinieron a pie a traerla.

Se elogió la mesa y después de breve discusión, preside el camarada De Francisco.

Este, pronunció una breve salutación.

El señor Besteiro propone que antes de discutirse la gestión del Comité nacional se abra amplia debate para discutir lo relacionado con ciertos documentos, para que una vez aclarados puedan ser discutidos con pleno conocimiento de causa.

Los documentos a que se refiere, tratan de la colaboración e intervención de los socialistas en el poder que fueron acordados por el Comité nacional revolucionario del partido.

El señor Largo Caballero, dice que él no tuvo conocimiento de tales documentos por que en dicha época estaba en la cárcel y no se enteró, solicitando que deben ser conocidos antes de discutirse.

El señor De los Ríos participa de igual criterio.

Se entabla un debate en el que intervienen numerosos delegados.

El señor Besteiro propone que se ponga a votación para decidir si se deben imprimir los documentos aludidos y distribuirse entre los delegados para que sean conocidos hasta ser discutidos.

En votación nominal se aprobó la propuesta por 153 votos contra 104, levantándose la sesión a las 2'40 de la madrugada.

REINA TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA.—EL VIAJE DEL SEÑOR CASARES

Madrid.—Los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Gobernación, conversaron con el Secretario del señor Casares Quiroga, el cual les manifestó a juzgar por las noticias recibidas de las provincias, reina absoluta tranquilidad en toda España.

Les confirmó, que el Ministro de la Gobernación, marchará a Galicia mañana noche para asistir a la Asamblea organizada por los elementos de la Orga, regresando a Madrid, el martes próximo.

VISITAS DE AGRADECIMIENTO

Madrid.—Una Comisión de Interventores del Estado de ferrocarriles, estuvo visitando al Ministro de Obras Públicas señor Prieto, director general de Seguridad señor Menéndez y director de Ferrocarriles, a quienes hicieron entrega de unas placas en las que expresan su gratitud por las últimas disposiciones que afectan a dichos funcionarios, por las que se les conceden las aspiraciones que desde hace tiempo solicitaban.

Entre los citados funcionarios y el Ministro señor Prieto y Directores generales se cambiaron discursos.

LA DELEGACION FRANCESA EN EL CONGRESO DE TELECOMUNICACION

Madrid.—El Subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, hablando con los periodistas les manifestó, que se había nombrado al Ministro plenipotenciario francés Mr. Campana, para presidir la delegación francesa en el Congreso de telecomunicación de Madrid.

EL ACOPLAMIENTO DE LOS PRE SUPUESTOS

Madrid.—El próximo sábado se

reunirán el Ministro de Hacienda señor Carner y el Interventor general del Estado de dicho ministerio, para acoplar el presupuesto de Comunicaciones.

LOS TITULOS NOBILIARIOS EN LAS GUIAS DE TELEFONOS

Madrid.—Se ha dado orden por el Ministerio de Comunicaciones a la Compañía Telefónica, para que suprima en las guías de teléfonos los títulos nobiliarios.

EL CRITERIO DEL GOBIERNO SOBRE LA PROVISION DE LAS VACANTES DE CONCEJALES POR EL ARTICULO 29

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado anoche en el ministerio de la Guerra, quedó fijado el criterio del Gobierno mostrándose contrario a que las vacantes que se produzcan por cese de los concejales que fueron designados por el artículo 29, se provean por elección, pues aunque los ministros son partidarios de la aplicación del sufragio para la provisión de cargos que ostentan la representación popular, estiman que no es ocasión propicia para convocar a elecciones parciales municipales, cuando legalmente serán sometidos a renovación en el próximo mes de abril.

SE CELEBRA EL PRIMER CONSEJO EN LA GENERALIDAD

Barcelona.—Se ha celebrado en la Generalidad el primer Consejo presidido por el señor Maciá.

VIAJE DEL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—Mañana por la tarde, marchará el Presidente del Consejo señor Azaña a Cuenca y Placer, en donde asistirá a las maniobras militares.

EL ESTATUTO VASCO

Madrid.—Mañana se reunirán en Madrid los diputados vascos para estudiar el Estatuto de su región.

LA COLABORACION DE LOS SOCIALISTAS EN EL PODER

Madrid.—La mayoría de las delegaciones que asisten al Congreso socialista que se celebra en Madrid, traen el mandato de que continúen colaborando los ministros del partido en el poder, hasta que el Comité estime que deben terminar.

Las delegaciones pedirán que se adjudique a los socialistas las subsecretarías y direcciones generales.

Lo que dice el señor Martínez Barrios

Madrid.—El señor Martínez Barrios dijo a los periodistas con relación a la sesión que habían celebrado, que la consideraba como una jornada lamentable para el señor Casares Quiroga.

SI USTED QUIERE comer riquísimos bocadillos de medias noches, emparedados de jamón cocido, mortadela y demás clases de embutidos, visite la confitería LA CORONA

Dulces finos, licores, champagne, bombonería fina.

Notas varias

SE ESTRENA CON GRAN EXITO UNA OBRA DE BENAVENTE

Madrid.—En el teatro Beatriz se ha estrenado la obra del insigne Benavente «Santa Rusia» obteniendo un gran éxito.

El teatro estaba atestado de público.

La tesis política navega entre dos aguas, aplaudiendo unas veces la galería y otras las butacas.

Al final de cada acto y ante los requerimientos y aplausos del público, el señor Benavente salió al escenario, siendo muy aplaudido.

SE CELEBRA CON DIFERENTES ACTOS EL DIA DEL EJERCITO

Madrid.—Han comenzado diversos actos para conmemorar el Día del Ejército.

Se ha celebrado un concurso entre patrullas militares que recorrió a pie diez kilómetros, adjudicándose premios a los ganadores.

LA EXPOSICION HISPANO-MARROQUI

Madrid.—Ha tenido lugar en el Retiro, la inauguración de la Exposición Hispano Marroquí.

Al acto asistieron el jefe del Gobierno, señor Azaña y las autoridades.

La guardia jilifiana rindió los honores.

Pronunciaron elocuentes discursos alusivos al acto, los señores Azaña y don Basilio Álvarez.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48'15, Londres 42'35, Nueva York 12'25, Roma 62'95, Berlin 2'91

Espectáculos

SALON HESPERIA Cine sonoro. Program Fox. Función para esta noche, a las 9'45.

Notas de la Región

MALAGA

Un hombre se arroja al paso de un tren, quedando completamente destruido

Ayer empezó a circular por la capital el rumor de que un hombre se había arrojado al paso de un tren y que había quedado muerto en el acto.

Sobre las once de la mañana de ayer, a la entrada del expreso, un obrero de los ferrocarriles andaluces, cansado de la vida, se arrojó a la máquina, quedando destruido.

Se llama Antonio Torres Castellví, de 29 años, obrero de los talleres de montaje y calderería (departamento de tubos), de estado casado con mujer y tres hijos de 7, 8 y 10 años, se arrojó al paso de la máquina quedando muerto en el acto.

Las causas que tuviera para ello se desconocen. Según nos dijeron algunos compañeros, entró en la Estación, quedándose fuera de los talleres, por no querer trabajar y cuando mayor era la aglomeración de público se arrojó a la máquina pasándose por encima varios vagones y quedando destruido.

El médico y practicante de la Compañía que por aquellos lugares se encontraban en unión de agentes de policía, lograron extraer el cuerpo del desgraciado, siendo trasladado sin pérdida de momento, por tener aún vida, al Servicio Sanitario de la Estación, dejando de existir a los pocos minutos.

Avísado el Juzgado de guardia, se personó en el lugar del hecho, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

JAEN

El dinero sobrante de subvenciones se invertirá en caminos vecinales

En el Gobierno civil facilitaron a los periodistas, la siguiente nota:

Vista la consulta elevada al ministerio de la Gobernación por el Presidente de la Comisión gestora de esta Diputación provincial sobre inversión del sobrante de 798 mil 650 pesetas con 95 céntimos, existentes en la caja de dicha Corporación y que procede de subvenciones correspondientes para caminos vecinales, la Dirección general de Administración ha acordado:

Primero.—Que del referido sobrante puede disponerse con destino a obras nuevas de caminos vecinales de reconocida urgencia y utilidad, previa la tramitación correspondiente, entendiéndose por tales obras nuevas, aquellas de construcción de caminos, no incluidos en alguno de los planes aprobados y en ejecución.

Segundo.—Que asimismo, puede disponerse de los mencionados fondos con destino a las reparaciones urgentes e imprevistas no comprendidas en el plan de caminos vecinales, y

Tercero.—Que atendidas las circunstancias sociales de esa comarca, la Comisión gestora debe proceder con la mayor urgencia a adoptar los acuerdos necesarios para la más pronta inversión de dichos fondos en las condiciones antes dichas.

SEVILLA

Los conflictos sociales

El gobernador civil de la provincia, señor Peña Novo, al entrevistarse al medio día de hoy con los informadores periodísticos, les manifestó que habíale visitado Comisiones de patronos de Alcalá de Guadaíra y Carmona para hablarle del desarrollo de la huelga de obreros campesinos en dichas poblaciones.

Añadió que la de Alcalá tendía a mejorar, y en cuanto a la de Carmona, continuaba en el mismo estado, significando al propio tiempo que esta tarde saldría para esta última población una sección de guardias de Asalto.

El señor Peña Novo recibió un telegrama del alcalde de Arabal, participándole que ha quedado solucionada la huelga planteada por elementos de la Confederación, agregando que han salido al trabajo la casi totalidad de los obreros del campo, y que había varios detenidos, a la disposición de la autoridad gubernativa.

Por salvar a su hijo se arroja a un auto en marcha y resulta lesionado de importancia

La Guardia civil del cercano pueblo de Alcalá del Río comunicó que en el kilómetro 51 de la carretera de Lora del Río a Santiponce, el camión de transporte de la matrícula de Sevilla número 7.249, de Juan Navarro Solís, conducido por José González Cisneros, iba a precipitarse sobre una caballería que montaba el niño de doce años, Vicente Carrión Vaigas.

El padre de éste, Antonio Carrión Cabrera, de cuarenta años, vendedor ambulante, al darse cuenta del peligro que corría su hijo, se arrojó sobre el vehículo, siendo despedido, resultando con la fractura de la clavícula izquierda y fuertes contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave.

Fué asistido por el facultativo titular.

El conductor del camión fué de tendido por la Guardia civil de aquel pueblo, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

Un hombre herido de gravedad de una puñalada

El vecino del pueblo de Olivares, José Peña González, de cincuenta y cinco años, casado, de oficio del campo, se presentó a la Guardia civil de aquel pueblo, manifestándole que en el sitio conocido por «La Coriana» habla sostenido reyerta con su vecino Francisco García Reyes, al cual asestó una puñalada en la cara, motivando el suceso asuntos de familia, relacionados con una herencia.

El agresor ingresó primeramente en la cárcel del pueblo, pasando después a la del partido de San Lúcar la Mayor.

La herida que sufre el García Reyes es de quince centímetros de extensión y de pronóstico grave.

Una caída

En su domicilio tuvo la desgracia de caerse sobre una puerta de cristales, causándose lesiones graves una niña, hija de don Enrique Fernández y García de la Villa.

La pequeña fué asistida en la Casa de Socorro, donde la practicaron una delicada operación.

La criatura sufrió varias heridas en la axila izquierda con destrozos musculares y otras en el codo derecho, también con destrozos.

El médico y practicante de la Compañía que por aquellos lugares se encontraban en unión de agentes de policía, lograron extraer el cuerpo del desgraciado, siendo trasladado sin pérdida de momento, por tener aún vida, al Servicio Sanitario de la Estación, dejando de existir a los pocos minutos.

Avísado el Juzgado de guardia, se personó en el lugar del hecho, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Parece ser que se trata de celos.

El detenido ingresó en la cárcel y del delito se ha pasado el tanto al juzgado

Niña con quemaduras

En una casa de la calle Vicente de los Ríos, la niña de siete años Inocencia de la Coba Heredia, tuvo la desgracia de que se le volcara encima un recipiente con agua hirviendo, que le causó quemaduras de primer grado, en ambas piernas.

GRANADA

Se declara un incendio en el Salón de sesiones del Ayuntamiento, pero rápidamente se consigue apagar las llamas

A la una de la tarde, uno de los ordenanzas del Ayuntamiento llamado Francisco Ibañez González, se dirigió al salón de sesiones, que estaba cerrado como de costumbre, con objeto de hacer algunos preparativos para una reunión que se celebraría más tarde.

Al abrir una de las puertas del salón, el ordenanza pudo ver que las llamas invadían el estrado presidencial y la amplia estancia hallábase llena de humo.

Inmediatamente dió la voz de alarma, acudiendo al lugar del incendio con toda prontitud el personal de bomberos, el alcalde señor Palanco, que se hallaba en su despacho, varios concejales y el arquitecto señor Rodríguez Orgaz.

El fuego había prendido en los cortinajes del trono presidencial, donde el día anterior había sido colocado el retrato del presidente de la República pintado y donado al Ayuntamiento por el secretario don Miguel Horques.

Ardieron el dosel, varios sillones de la presidencia y parte de la mesa. Con prontitud se hizo funcionar los extintores, dominando en pocos momentos a las llamas.

Las llamas destruyeron el lienzo del cuadro del presidente de la República, salvándose sólo el marco que se halla chamuscado por su parte superior; los seis sillones que había en la mesa presidencial, una alfombra, una rica cortina de damasco, el dosel y parte del artonado. La mesa presidencial también sufrió deterioros por todas partes, a excepción del paño donde se halla bordado en oro el escudo de la República.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etc. Precios económicos. PARIS-MADRID, Real, 9.—Almería

AUDIENCIA

CELEBRADOS

Ayer se celebraron las vistas de las causas señaladas por los delitos de estafa e injurias, quedando concluidas para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Causa número 9 del año 1932 procedente del juzgado de Purchena, por el delito de hurto contra Alberto Navarro.

Abogado, señor F. Orts. Procurador, señor Escobar.

Vista de la causa número 8 del año actual, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de disparo y lesiones, contra Juan Cano Sorroche.

Abogado, señor F. Cerrá. Procurador, señor Villaspesa.

No cabe más economía. Alcobá completa, 175 pesetas. PARIS-MADRID Real, 9h.—Almería

EXTRANJERO

EL ARZOBISPO DE MEJICO CONDUCIDO POR LA POLICIA

Hamburgo.—Ha llegado conducido por la policía mejicana el arzobispo señor Ruiz Flores, que ha sido expulsado del territorio mejicano por orden de aquel Gobierno.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

PROVINCIAS

LOS COMUNISTAS ATACAN LA POLITICA DEL GOBIERNO Y LA ACTITUD DE LA C. N. T. MOTIVANDO INCIDENTES CON LOS SINDICALISTAS

Valencia.—En el teatro «Molin Rouge» se celebraba un mitin por elementos comunistas, durante el cual los oradores atacaron la política desarrollada por el Gobierno y la actitud de los dirigentes de la C. N. T., especialmente contra Pestaña.

En este momento, un grupo de sindicalistas interrumpió al orador insultándole y repartiéndose golpes a granel.

COLISION ENTRE VARIOS INDIVIDUOS Y LA GUARDIA CIVIL

Huelva.—El subsecretario de Gobernación señor Espiá ha manifestado a los periodistas que en el pueblo de Arroyomolina ha ocurrido un choque entre los vecinos y la Guardia civil, habiendo resultado varios heridos y que espera recibir detalles de dicha colisión.

INCENDIO QUE DESTRUYE UNA IGLESIA

Pamplona.—Comunican del pueblo de Lisoain, que un formidable incendio destruyó la Iglesia de la localidad.

DETALLES DEL CHOQUE ENTRE PAISANOS Y LA BENEEMERITA EN EL PUEBLO DE ARROYOMOLINA

Huelva.—Se reciben detalles que de la colisión habida entre vecinos del pueblo de Arroyomolina y la benemerita, han resultado heridos tres guardias.

En otra colisión habida posteriormente, han resultado también heridos otros tres guardias civiles. Se han enviado refuerzos.

UN OBRERO MUERTO EN UNA COLISION CON LOS GUARDIAS

Granada.—En el pueblo de Montilla se registró una colisión entre los obreros y la benemerita, resultando el obrero José Campos, muerto.

INCIDENTES EN UN BANQUETE DADO AL SEÑOR LERROUX

Tarragona.—Llegó a esta capital el jefe de los radicales señor Lerroux.

En el hotel «Europa» sus correligionarios le obsequiaron con un banquete.

El señor Lerroux pronunció un discurso, pidiendo se diera participación en el gobierno de la Generalidad a los elementos radicales.

Esto motivó una gran contrariedad entre los radicales antiguos, sucediéndose las interrupciones, formándose escándalo que motivó la expulsión de uno de los concurrentes, y originando una colisión entre los allí reunidos.

Al salir para Barcelona el señor Lerroux un grupo le silvó.

Campana frutera

Anoche, terminado el embarque salió para los puertos que se indican los vapores siguientes:

«Jonge Anthony» con 10.923 barriles, 109 medios para Landres y para Rotterdam cargó 1.532 barriles.

«Mauricia» con 4.813 barriles, 120 medios y 150 cajas para los puertos de Suecia.

Se han dado órdenes de embarque a los siguientes vapores:

«Valencia» para Hamburgo, hasta 12.812 barriles y 45 cajas.

«Solferino» para los puertos de Noruega, hasta 6.277 barriles y 26 cajas.

Como cabotaje se autorizaron por la Cámara al vapor «Ayala Mendis» para Málaga, 31 barriles, 10 medios y 100 cajas.

Durante el día de ayer, se recibieron en la Cámara, los siguientes telegramas de venta:

Hull.—Vapor «Sofia», de 11 a 16, mayoría de 12 a 13.

Manchester.—Vapor «Inger», de 10 a 19,3, mayoría de 12 a 15.

Hamburgo.—Vapor «Livorno» y «Nordosen», de 4,75 a 13,25, mayoría de 8 a 9.—Vapor «Girgent» llegó esta mañana, jueves.

Bremen.—Vapor «Sirius», llegado subastamos mañana viernes.

Anoche quedaron sobre muelle, 84.850 barriles, 56 medios y 6.134 cajas.

REVOLOTEOS

Noche de feria en Sevilla

La feria de San Miguel — hoy se la denomina de Septiembre a secas — ha sido siempre una re-

por la influencia que irradiaba de sí la brilería que lo necesitaba todo para engalanarse ella, hasta la comparación despectiva con su hermana menor la de Septiembre.

Desde luego que es un concepto exagerado, que yo no puedo examinar por faltarme suficiente elemento de juicio para hacer la comparación... ¡hace tanto tiempo que no veo la feria de Abril!

Un mal enemigo la está desluciendo: el mal tiempo. Las lluvias se han adelantado mucho este año, y al cesar éstas, se está dejando sentir un frío desacomodado y desacorde con la estación; y aun otra vez la lluvia amenaza para acabar de aguar la fiesta.

Este primer día no ha estado mal, a pesar del ambiente desapropiado. Por la mañana la «feria de ganado» ha estado un poco desanimada, y se han realizado escasas transacciones; tal vez como primer día, se dedica, a tantear en gracioso chalanteo los animales, ante de cerrar el trato entre caña y caña de «guen vinillo zaluqueño» o de «Jeré» y hasta blanco de Valdepeñas, pues para todos los gustos se despacha.

Por la noche aumentó la animación. La gran «casetas popular» levantada por la Comisión de festejos del Excelentísimo Ayuntamiento, se hallaba bien repleta de público, cuya entrada y asiento es «completamente» gratuito. Amenizaba la fiesta la banda municipal y se bailaba bien.

Entre todas las casetas, la que más llamaba la atención era, la de la Peña denominada «Er 77»; cuya animación estaba a cargo del famoso maestro Realito con sus discípulos y un trío de bandurria y guitarras. Las chiquillas muy gitanas y «mú salás», se marcaron unas sevillanas y unos tangos de los clásicos. ¡Mientras este gran Realito viva...!

Por último, en todo el Real de la Feria se vieron muchas caras bonitas y muchos cuerpos sandungueros; y muchos ojazos soberbios y mucho donaire y garbo en el andar chulapón y flamenco. Muchas mujeres guapas que no se ven más de tres a cuatro veces al año. ¡Esta maldita costumbre de las sevillanas, de salir como los caracoles solamente cuando luce el sol... de una feria!

Y así va transcurriendo esta primera noche de la feria de San Miguel, entre música de guitarra y pianillos, palmas y repiqueo de paillos, fandanguillos y sevillanas, coplas y bailes, y mucho vino que es el que da la alegría de ponerse a tono con la fiesta, según la opinión muy sensata de esta gente, todo, burlándose del fresco malintencionado con que nos ha obsequiado en esta alegre noche, el tiempo, caprichoso y aguafiestas.

Sevilla, septiembre de 1932.

Sucesos de la provincia

ALHABIA

En el kilómetro 238 de la carretera de Vilchez a Almería, en el sitio en que existe un puente, la camioneta de transportes de mercancía de esta matrícula, número 172, conducida por Francisco Solves González, el que se dirigía a Almería a Terque, se le rompió la dirección, viniendo a chocar contra la baranda del lado izquierdo del citado puente.

Resultaron heridos leves, los ayudantes hermanos del chóffer, Enrique y José, resultando toda la parte delantera del vehículo, completamente destruida, y la baranda del puente con desperfectos.

La Guardia civil intervino, instruyendo el atestado del caso que entregó al juez municipal del término.

SORBAS

María Martínez García denunció ante la Guardia civil, que varios individuos estaban en terrenos de su propiedad arrancando esparto y al indicarle que dejaran el que había cogido y se marchasen, le intimidaron con un revólver amenazándole que si daba cuenta de ellos, la matarían.

De las gestiones practicadas por la autoridad, fueron detenidos Pedro Diego Collado Ramírez, Juan Cazoria Cabezas, Ginés Pérez Martínez y Marcos Pérez Rodríguez, quien dijeron que era cierto que fueron a coger esparto, pero que no hicieron uso de revólver alguno, pero lo que sí ocurrió es que el Diego hizo el ademán de sacar una pistola.

Fueron detenidos y entregados al juez municipal.

BERJA

La Guardia civil de este puesto, detuvo a José Fernández Pérez, el que se hallaba reclamado por la autoridad judicial, a cuya disposición fue puesto.

ABLA

Francisco Ortuño Márquez denunció ante la Guardia civil, que en ocasión de marchar con su esposa a la sierra dejando su domicilio convenientemente cerrado, al volver se encontraron la puerta del corral abierta y las gallinas en la calle, notando la falta de cinco conejos.

La Guardia civil inició las gestiones precisas, sacando en claro que los autores eran unos meneses que saltaron las tapas del corral, de lo que se instruyó el oportuno atestado y entregó al juez municipal.

ADRA

En ocasión en que circulaba por la calle del 14 de abril de esta población el auto de servicio particular de esta matrícula, número 1055, conducido por Antonio Gómez Martín, desde junto a la Ad-

ministración de Alsina, la niña de 8 años de edad, Dolores Martos, quiso atravesar la calle al mismo tiempo que cruzaba el coche, resultando del encontronazo el atropello de la menor, siendo el pronóstico dado por el facultativo, de reservado.

El conductor fue detenido y puesto a disposición del juez municipal.

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.



Sloman & Lauritzen Lines Para Hamburgo directos

El vapor «VALENCIA» cargará el 7 del corriente.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

Ultimas publicaciones

VIVANTE.—Tratado de Derecho Mercantil. Volumen II. Las sociedades mercantiles, 20 pesetas. FORCAT.—Curso de Administración económica. Tercera edición, puesta al día por FABREGAS DEL PILAR, 18 pesetas.

GARRIGUES.—La prórroga de los arrendamientos y la revisión de rentas de fincas rústicas. Antecedentes. Legislación. Comentarios. 4 pesetas. GARCIA GONZALEZ.—El Poder judicial. Prólogo de Sánchez Román. 3 pesetas.

ESTATUTO DE CATALUNA de 15 de septiembre de 1932. Edición oficial. 0'50 pesetas. REFORMA AGRARIA.—Ley de 15 de septiembre de 1932. Edición oficial. 1'50 pesetas. CODIGO PENAL.—Ley de Bases para la reforma del de 1870. Edición oficial. 1 peseta.

ESTATUTO DEL VINO, de 8 de septiembre de 1932. Edición oficial. 1 peseta. BARAHONA.—Contestaciones al Programa de Auxilios de Gobernación. 25 pesetas.

Editorial REUS, S. A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.—Apartado 12.259 MADRID

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.



D/S A/S Spanskelinjen El vapor «SOLFERINO» cargará el 7 de octubre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de NORUEGA.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Maura, 5

Nuestro clima

Presión media del día... 760'4 Temperatura máxima... 23'0 Idem mínima... 14'8 Idem media... 18'9 Idem máxima al sol... 31'4 Humedad relativa media... 78 Evaporación en 24 horas... 1'0 Lluvia en 24 horas... 0 Viento dominante... S. Fuerza en metros por segundo... 3 Nubosidad... Casi cubierto

Notas del Observatorio Central Estado general atmosférico del día 6 de Octubre, a las siete horas:

Se intensifica la depresión de Islandia cuyo influjo llega ya al Archipiélago Británico. En el Norte de Irlanda y en Escocia, soplan los vientos fuertes del tercer cuadrante, es grande la nubosidad y se intensifica el régimen de lluvias.

Aumenta la presión en Europa Central y en su consecuencia disminuye la temperatura. Dominan las rielblas en Alemania. Persiste en el Golfo de Vizcaya, el centro de perturbación que produce mucha nubosidad y algunas tormentas en la región del Duero y cuenca alta del Ebro.

Desciende la temperatura en toda nuestra Península sobre todo en la Meseta Central. Las mayores lluvias registradas han sido 19 litros por metro cuadrado.

La temperatura máxima de ayer en España fue de 25 grados en Málaga y Sevilla y la mínima de hoy ha sido de uno a cinco grados en Soria.

En Madrid la máxima de ayer fue de 17 grados y 7 décimas y la mínima de hoy ha sido de 7 grados y 4 décimas.

Probable hasta el día 7, a las siete horas: Cantabria y Galicia, vientos del W. y lluvias. Región del Duero y cuenca del Ebro, régimen de tormentas. Andalucía y Levante, lluvias. Resto de España cielo con nubes y algunos chubascos.

Instrucción pública

CONFEDERACION NACIONAL DE MAESTROS

La Comisión ejecutiva de esta entidad ha elevado al ministro de Instrucción Pública un escrito en el que expone el estado actual de inquietudes y aspiraciones de sus afiliados.

Reitera su entusiasta adhesión al régimen republicano y manifiesta decisión unánime de secundar la nueva orientación trazada para la escuela primaria.

Señala las deficiencias que todavía cabe advertir en la remuneración de los maestros, así como la necesidad de terminar con la existencia de dos escalafones. Para liquidar con el segundo ofrecen pruebas de aptitud, sin otros límites que la escasez general de medios económicos.

Y, por último, llaman una vez más la atención del ministro sobre el caso de los maestros comprendidos en la disposición de 29 de diciembre de 1930,

Noticias y sucesos

SUSTRACCION DE UNA CARTERA

La Guardia de Seguridad presentó en Comisaría a Rafaela Uroz Segura la que denunció, que momentos antes en la Rambla de Blas co Ibáñez, le habían sustraído una cartera que contenía 20 pesetas en monedas de plata.

INTENTAN ENTRAR EN UN ESTABLECIMIENTO

El alcalde de barrio del distrito sexto, compareció en la Jefatura de Vigilancia, denunciando que en un establecimiento de don Eustaquio Pastor Martín, de la barriada de los Molinos, intentaron penetrar unos desconocidos ignorando los propósitos que abrigasen, quienes se dieron a la fuga.

AUTOBUSES

La Empresa de Autobuses ha acordado suspender el servicio a los Bañeros y barriada del Zapillo, a partir del día 7 del presente mes.

DENUNCIAS DE AUTOMOVILES

Ayer se formularon por la Guardia civil, 19 denuncias de automóviles, por infringir el Reglamento de circulación por carretera.

SE VENDE

Bar acreditado, sitio céntrico. Razón, Rafael María de Labra, número 1.

POR AMENAZAS

La Guardia de Seguridad presentó en Comisaría a José Miralles Muñoz a requerimiento de su hijastra Encarnación Ruano Escosa, porque según manifestó, la hizo objeto de insultos y la amenazó con una navaja.

LE MANCHA EL TRAJE

José Sánchez Jiménez denunció ante la policía, que al pasar por la calle del Cucarro, una vecina que habita en la casa señalada con el número 28 de dicha arteria, le arrojó un cubo de agua, manchándole el traje.

EL IMPORTE DE 227 BARRILES

José Martínez Pérez compareció en la Comisaría de Vigilancia denunciando a un alemán llamado C. Enrique Hofmann, por negarse a abonarle 3.972'50 pesetas, importe de 227 barriles propiedad de familiares del denunciante que según éste, le había vendido sobre mueble.

Se ha dado cuenta al juzgado.

AVISO

Se ruega a los poseedores de participaciones en el número 13.379, jugada del 10 de octubre, pasen a retirar su importe en Avenida de Vilches, número 6, porque al ir a recoger los décimos resulta que fueron vendidos por la Administración de Loterías.

UNA NINA ATROPELLADA

En la carretera de Granada fue atropellada la niña Antonio Ubeda Pérez, por la camioneta de la Compañía Alsina, que conducía el chóffer Antonio Iribarrie Mayoral.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado, siendo asistida en la Casa de Socorro.

Por prescripción facultativa ingresó en el Hospital.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

SUSTRACCION DE UNA BICICLETA

Joaquín González Núñez compareció en la Jefatura de Policía, denunciando que la habían sustraído una bicicleta que dejó a la puerta de la notaría del señor Jofre.

LA CANADA

La Guardia civil de este puesto sorprendió al vecino del Aljón Francisco Morales Rueda, siéndole ocupada una escopeta de la que carecía de la correspondiente licencia para su uso, por lo que fue denunciado ante el juez municipal correspondiente.

ALMEJAS DECOMISADAS

Por estar en malas condiciones para el consumo, han sido retiradas de la venta esta mañana, 300 kilos de almejas, sobrantes de las operaciones del día anterior y procedentes de la Rábida.

ASISTENCIA MEDICA

Servicios para hoy: Hospital. Médico, don José Soriano. Practicante, doña Carmen Navarro. Casa de Socorro. Médico, don Francisco Soriano. Practicante, don Gabriel Bonilla.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primeros de Mayo número 13 principal Mecanografía (todas marcas) Taquígrafía, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señoritas

LA «GACETA»

En el número llegado ayer a nuestra capital de la «Gaceta» de Madrid, se publican entre otras cosas las siguientes: —Orden del Ministerio de Hacienda, declarando se hallan exentos del impuesto de transportes de las vías terrestres los del servicio de distribución de los productos que constituyen el Monopolio de Petróleos.

—Orden del Ministerio de la Gobernación, a los siguientes señores miembros del Comité Nacional Ejecutivo de la Lucha Antituberculosa. Vicepresidente, don Luis Saye Semper; Vocales, don José Verdú Montenegro, don Emiliano Elizalde y don Antonio Crespo y Alvarez en calidad de Médicos especializados en tuberculosis; don Manuel Tapia Martínez, don Julio Blanco Sánchez y don Antonio Ortiz de Landázuri, Directores de Centros oficiales antituberculosos; y a don Amós Salvador Carreras, Arquitecto especializado en Construcciones y Asistencia social de lucha antituberculosa.

—Orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, autorizando a don Agustín Barbón Iglesias, para realizar por la Aduana de Almería la importación temporal de dos gángulles.

—Otra orden del mismo Ministerio, autorizando a los señores Ingenieros, jefes y subalternos de las Jefaturas de Industria para trasladarse a Madrid y asistir a la Asamblea que se celebrará los días 8 y 9 del mes actual.

Notas municipales

SOLICITANDO SER BAJA

Don Juan Rodríguez Ramírez ha presentado en el Ayuntamiento, un escrito solicitando ser dado de baja en el suministro de agua a la casa número 24 de la calle del Jaúl.

PARA HACER OBRAS

En el Municipio ha presentado don Emilio García Navarro, un escrito solicitando autorización para realizar obras en la casa de su propiedad sita en la calle del Conde de Villamonte.

Se ofrece profesor

a domicilio para clases del Bachillerato. Clases especiales, también a domicilio, de Francés y Castellano. Darán razón: Administración DIARIO DE ALMERÍA.

INFORMACIÓN LOCAL

QUINTAS

Para informarles de asuntos que les interesa, deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de 12 a 13,30, los individuos que a continuación se relacionan:

Antonio Hernández García, Manuel Felices Morales, José Castillo Sánchez, José Morell Moya, José García Méndez y Roque Guerrero López.

Se le recuerda a los mozos nacidos en el año 1912, que no se hayan presentado a solicitar su inclusión en el alistamiento para el reemplazo de 1923, la obligación que tienen de efectuarlo ante el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, en evitación de los perjuicios consiguientes.

NATALICIO

Ha dado a luz, felizmente una robusta y preciosa niña la distinguida señora doña Carmen González de Córdoba, esposa del rico propietario don Manuel Berjón. Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

VIAJEROS

Ha marchado a Villarcón (Burgos) el Registrador de la Propiedad don Rafael Prieto Bustos. —Saló para Madrid acompañando de su distinguida familia el abogado del Estado don Luis Belda. —Regresó a Velez—Rubio el maestro nacional don Miguel Romero Abadie. —Procedente de Alhama llegó a esta capital, el notario don Antonio Motos, estimado amigo nuestro. —De Lorca, llegó el propietario don Lorenzo Petri Medina. —Con motivo de celebrarse la vuelta ciclista a Madrid y tomar parte el equipo de la casa «Orbea» ha salido para la capital de la República el representante en esta plaza don Francisco López Rodríguez. —Ha regresado de Barcelona y Fortuna, el comerciante de esta don Fulgencio Pérez Garrillo, con su esposa y su preciosa niña Marriquita.

—De Badajoz, el profesor de esta banda municipal don Gregorio Val ses.

—Para Fortuna (Murcia), ha salido el joven don Juan Benavente Pérez, con motivo de asistir a la boda de su prima la señorita Marín Pagán López, siendo portador de un valioso y bonito regalo remitido por su padre desde Barcelona.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en estos comedores las personas siguientes: Niños, 376; adultos, 380; transeuntes, 12.

ENFERMO

Continúa enfermo habiendo experimentado alguna mejoría, nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, el joven abogado don Juan Pérez Almansa, por cuya mejoría nos interesamos vivamente.

HOJAS DE AFRITAR «BAMBU» Depósito para la venta al por mayor Pedir en todas partes Calidad buena y barata Almacenes ESCAMEZ Presentando 20 anuncios se le obsequiará con un cuarto litro de Colonia de clase superior.

Lea DIARIO DE ALMERIA

La crisis económica Se resuelve con comerciantes e industriales que vendan sus productos bien baratos. vende las alpagatas que valían a 6 ptas., para hombre a 85 céntimas Para mujer y niños muy baratísimos Bravo Alpargatería BRAVO Granada, 81

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Un cuento semanal

## De limpiabotas a millonario

Cuando, a los pocos minutos de haber arrojado sobre el tapete una moneda, advirtiendo: «de salto, a la sota», salió el caballo, Heliodoro Berdayo se echó a reír de buena gana. Era el propietario de las dos pesetas pisoteadas por el jaco nalpesco, y constituían ellas nada menos que el resto de sus ahorros, acumulados heroicamente en aquel empleo de la tienda pueblerina, del que había sido despedido poco menos que a puntapiés.

Había para troncharse de risa. Porque a nadie más que a sí mismo culpaba Heliodoro de estar desempleado, ni sobre otros hombros que no fuesen los suyos, podía honradamente echar el peso de haberse quedado sin un cuarto.

Rió; volvió a reír, felicísimo. Paso a paso, la fortuna iba desarrollando ante sus ojos, ante su vida los números del programa que se había trazado: primero, perder la colocación; quedarse luego sin dinero...

Es decir: sin dinero, totalmente sin dinero, no; Heliodoro Berdayo, cuando las poco cuidadas manos del banquero mostraron la carta adversa, podía hacer tintinear en su faltriquera la suma de veintiocho reales.

Eran, a la sazón, las seis de la tarde. El año había cumplido once meses, y no hay que añadir

que ya por las calles estaban encendido el alumbrado, y la Unión General de Vagos Bien, comenzaba a consumir en las terrazas de los cafés, protegidas por toda suerte de biombo y paravanes, grandes cantidades de aperitivos.

El momento preciso, caramba; no había que retrasarse ni un instante más. Convertida la risa en francas, en abiertas carcajadas, imposibles de disimular, nuestro hombre salió de la timba poco menos que saltando de felicidad. Iba, nada más que a hacerse rico.

También ustedes conocerán la historia del señor Carlos Urquialez. Apostaría a que si, pues se trata de una existencia ejemplar, que nadie, no sea más que por patriotismo, debe desconocer en el país. La historia del señor Carlos Urquialez, puede mostrarse a los extranjeros cual una muralla ciclópea o el relato de una buena batalla.

No obstante, voy a ver si les refresco a ustedes la memoria, con tribuyendo, de paso, a la expansión de las glorias nacionales, si tengo la fortuna de que algún turista no indígena, me lea. Allí va:

Carlos Urquialez, llegó a Buenos Aires escondido en las bodegas de un trasatlántico, alimentándose

de gutapercha, cuyo extraño alimento era transportado por el buque en considerable cantidad. Desembarcado que hubo, esperó a que se hiciera de noche, conseguido lo cual, tomó un pincho y dedicóse a hurgar en los montes de basura abandonados en los lugares estratégicos de la ciudad, para que los encargados de la limpieza llenaran con ellos sus carros. De esto, hace ya cuarenta años; ahora las cosas de la higiene han mejorado en la ciudad del Plata, lo bastante a conseguir que ninguna persona incluida en su censo de población, pueda sentir sonrojo ante la posibilidad de que el servicio de limpieza continúe en igual estado que cuando Carlos Urquialez llegó a Buenos Aires.

Durante la primera noche de su búsqueda, el muchacho —hace cuarenta años el señor Carlos Urquialez era un muchacho—, vióse bastante acompañado por la suerte: entre la mole amarilla de un montón de inmundicias en que predominaba el gualda del uniforme de las bananas halló una bonita cucharilla de plata. A la segunda noche, un nuevo hallazgo de igual índole, vino a favorecerle. A la siguiente, la Fortuna se colocó decididamente a su lado, y le hizo encontrar dos cucharillas, un servilletero y un bolso de señora con metálico.

Dos meses después Carlos Urquialez había anquilado una casa en las afueras y se hizo dueño de un carrito, arrastrado por cierto brioso asno. Optó por llevarse a casa los montones de basura, para en su domicilio clasificarlos, y lo efectuó así. Dijérase que una hada propicia hacía que en Buenos Aires se perdieran todas las cucharillas de tomar café, y que él las encontrase a su servicio uno, igualmente provisto de un gancho, un carro y un borriquito.

También fué afortunado el dependiente. Cierta noche, a las pocas de comenzar la prestación de sus servicios, regresó a la casa —ampliada ya notablemente—, portador del enorme montón de basura que todos los días producía el palacio de los señores marqueses de Ultrabombo verdadera pieza de convicción de la arquitectura colonial. Entre la basura, ornamento con algunas corazas de langostinos, y buena cuenta de cáscaras de huevo, venía el viejo marqués arrojando allí por los criados, a causa de una dolorosa equivoación.

Alma honrada, Carlos Urquialez no devolvió nunca las cucharillas que hallaba en su camino, pero comprendió cuán incorrecto habría sido seguir igual procedimiento con los marqueses. Co-

gió pues al prócer bajo el brazo, y lo llevó a su palacio, sin esperar que los periódicos al siguiente día ofrecieran alguna gratificación en la sección de «Pérdidas».

La señora marquesa, dama de recio temple, tallada a la antigua, dió a Carlos una fuerte suma para que restituyese a su conyuge al montón de despojos, y guardase una reserva conveniente.

Así lo hizo y desde entonces sus negocios adquirieron aun mayor auge y esplendor. Con las basuras propiamente dichas fabricó briquetas de una extraordinaria combustibilidad, constituyendo, a base de esta patente que oportunamente hizo librar a su favor, el potente «trust» «Desperdicios y Similares S. A.», que a los pocos años le hiciera reintegramente millonario.

Cuando el pasado murió en su aldea nativa el señor Carlos Urquialez —y esto sí que todos lo saben—, no habría podido contar sus millones valiéndose de todos los dedos de todas las manos disponibles en el vecindario ni aun en el caso de que el señor alcalde, que no tenía ciertamente, fama de manco hubiera hecho graciosa prestación de las suyas a tal aritmético efecto.

Esa palabra vaga de «multimillonario» tenía en don Carlos, en el excelentísimo señor don Carlos, su más exacta personalización. Honremos su memoria, favoreciendo, de paso, a la verdad. El hoy difunto caballero, cumplió largamente con todos sus deberes de indiano. A saber: se dejó crecer la barba, hasta adquirir un continente patriarcal, construyó a su expensas un «grupo escolar», un sanatorio para niños escrofulosos (que hubo que llevar de otros lugares, pues que daba la poca frecuente circunstancia de que en la aldea no había niños «escrofulosos»), y dejóse levantar un monumento, en el que los vecinos todos, de haber ocurrido también la contingencia de que entre ellos no existiera un noventa y ocho por ciento de analfabetos, podrían haber leído esta tierna dedicatoria: «A Carlos Urquialez, su pueblo agradecido».

La historia ejemplar de Carlos Urquialez, que yo no me explico cómo los Altos Poderes del Estado no han hecho ya que se estudie con carácter de obligatoriedad en las escuelas primarias, pues no cabe dudar que tiene un valor educativo superior, por todos conceptos, al de la tabla de multiplicar, era conocida de pe a pa por Heliodoro Berdayo, de quien tenemos afirmado que ha de ser el héroe de nuestra historia.

Allá en el pueblo, mientras en las habitaciones interiores de «La Flor de Canela» —Confitería Fina», realizaban la deliciosa mezcla de miel de romero, pasas y avellanas, que tantos días de gloria había deparado al acreditado establecimiento, repetíase el muchacho lo que, para asombro, parecía un cuento optimista, y era una realidad: un hombre, alimentado con gutapercha, en el sollado de un barco, durante una travesía interminable y poseedor después de un gancho de hierro, como único bien material podía regresar a su patria, teniendo que firmar los cheques con estampilla, para no dañar demasiado su mano derecha, a tener la humorada de sacar su dinero de los Bancos de mil en mil pesos.

Así, pues, no era preciso —¡oh, paternal ignorancia!—, «carrimar el hombro, para llegar a ser un hombre de provecho», ni llenarse la cabeza de lugares comunes y tópicos honestos. Para mover el mundo, bastaba con menos que el punto de apoyo que Arquimedes, redomado guasón solicitó en veno: un pincho de traperero, era suficiente.

Y quien dice un pincho... Cuando Heliodoro Berdayo adoptó la brava determinación de tomar el ejemplo de Carlos Urquialez, en manera alguna pensó seguirlo tan a paso como significara el marcharse a la Argentina escondido en el vientre de un trasatlántico y, una vez «allá», empezar a revolver montones de basura. Habría sido un plagio indecoroso.

Con igual punto de partida, quedaba margen para buena cuenta de originalidad. Respetando lo fundamental —la absoluta carencia de fortuna—, podía variarse, según la inventiva de cada cual, los detalles secundarios, que si eran alio y condimento de la aventura, no constituían, por así decirlo su cimiento ni su corazón.

Igual que de Basurero —¿por qué no?—, podía uno llegar a millonario a multimillonario, vendiendo «spirules» de menta anillos de goma para llevar bien cerrado el varillaje de los paraguas, o el bonito juego del ratón y el gato. O limpiándole las botas al prójimo.

año, quizás; tal vez nada más que diez meses. ¡Y era rico!... Rico... no: más que rico. Millonario. Multimillonario. Habíale brotado una copiosa barba blanca y desde su despacho podía controlar al minuto, con solo empujar unos timbres e inquirir de unos respetuosísimos empleados, lo que el mundo gastaba en llevar el calzado brillante.

Millares de muchachos, diseminados por todo el planeta, trabajaban bajo la mirada vigilante de su formidable organizador. A un mandato del prócer la Humanidad tendría que resignarse a llevar sucios, durante el tiempo que a él le viniera en gana, botas y zapatos.

Ya no era Heliodoro Berdayo, sino el excelentísimo señor don Heliodoro Berdayo, barón de Pafí-Crema. Y, viejo y todo, las mujeres de más alta cotización le sonreían...

La riqueza la vida y el amor, eran suyos.

Un guardia —el 354— sin el menor respeto, le sacudió con el pie, a tiempo que otro guardia —el 453—, le zarandeaba:

—¡Eh, «limpia», levanta, perillán! ¿Tienes «patentes»? Se restregó los ojos el muchacho: —¿Cómo? —Que si tienes patente... permiso, vamos, para limpiar. Que si has «apoquinado»...

—No, no, claro, no he pagado. —Pues vente con nosotros, dormido, no se puede uno quedar dormido en la calle... como el 354.

—¿No ves que te expones a que te roben la cartera?— burlesco el 453.

Cuando, de pie ya, se vio entre revolviéndose, magnífico: —¡Basta ya! ¡Hasta aquí podridos llegar! ¡Cuádense! ¡Soy el barón de Pafí-Crema!

Comenzó a nevar. Se lo llevaron, casi en volandas. Lo que tenía era hambre, pero le dieron el amonaco. Y una quincena.

Domingo de Fuencaliente

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día 6 de octubre

Número premiado: 155

A cebrar en las oficinas provisionales: Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

NUESTRO TELEFONO ES 32-X

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dolme de R.», «Roberto R.», «Ricardo Molino R.», «Manuela C. de R.», «Eduarda R.»

Salidas de Barcelona directa para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directa a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. A cargo de Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. Gerente.

## Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6°)

Teléfono COLBERT 01 - 63 Cheques Postales: PARIS 1566-66

Agencia general para el Mediodía de Francia y Africa del Norte:

2, Bulevar Limbert

AVIGNON (Vaucluse)

Cheques Postaux: Marsella 302-61

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francia: 20 francos Extranjero: francos 30 por año

## Da gusto lavar con Persil

Gracias al método combinado de PERSIL y HENCO, la ropa corriente, por sucia que esté, se lava casi automáticamente, evitando el formidable desgaste de ropa que con los antiguos métodos era inevitable. Sin frotar ni restregar, se obtiene una ropa nítida. PERSIL lava, blanquea y desinfecta la ropa sin quemarla en lo más mínimo.



Las piezas lavadas con PERSIL tienen un agradable olor a limpio y son suaves al tacto. Las ventajas del lavado con PERSIL son múltiples y tan evidentes que convencer a todo el mundo.

PERSIL ahorra trabajo, tiempo y dinero

Para obtener el máximo rendimiento del PERSIL, es preciso atenderse al modo de empleo explicado en cada paquete y que es sencillísimo.

## LA ISLA DE CUBA

General Riego, 4, A (antes Real), San Gabriel, 1, y Santo Cris 1

GRANDES NOVEDADES en Crespones, Shantung, Diagonales, Georgettes, Facónes, Miroqués, Crespones Estampados, Georgettes Bordadas, Trabancos, Cefiros, Crespones, Polines, Batistas, Percales, Vueltas y Cretonas.

Hemos recibido lo más nuevo en PANNERIA. Sedas Crudas, Driles, Telas de Hilo, Otomanes y Chester para trajes de caballero.

GRAN SASTRERIA Paisano y Militar con cortador de primer orden.

En trajes hechos esta CASA es la más surtida y ofrece magníficos TRAJES para Caballero desde NUEVE PESETAS en adelante.

La Casa más acreditada Precios los más baratos



## LA CERVEZA "DAMMM"

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

## Ambas Le Querían



## Pero Solo Una Pudo Triunfar

Eligió la que tenía la piel blanca, tersa y suave—piel que todos los hombres aman y admiran. Todas las mujeres pueden ahora blanquear, suavizar y embellecer fácilmente su piel empleando diariamente la crema Tokalon, alimento del cutis, blanca (sin grasa). Contiene ahora crema de leche y aceite de olivas predigeridos, combinados con ingredientes astringentes y tónicos. Penetra inmediatamente en el cutis, suaviza las glándulas irritadas, aprieta los poros dilatados, disuelve las espinillas que así desaparecen, blanquea y suaviza la piel más oscura y áspera. Conserva también fresca y suavemente húmeda la piel más seca. El empleo de esta crema se recomienda igualmente a los cutis acitosos.

La Crema Tokalon, alimento del cutis, de color blanco, procura en tres días una frescura y una nueva belleza indescriptibles que de otro modo no se pueden conseguir. Debe emplearse todas las mañanas. Si tiene la piel arrugada y marchita debe usted emplear también la crema Tokalon, alimento del cutis, rosa por la noche. Alimenta y rejuvenece el cutis durante el sueño.

## SEÑORITAS

HOY MISMO PODRAN CORTARSE Vds. MISMAS SUS VESTIDOS

Si perder tiempo, pida el famoso método de corte del Profesor MORALES, patentado y registrado su nombre, como sus grandes adelantos al natural, por tener esta virtud, y tal sencillez, puede cortar su traje una niña. Este método de corte tiene la ventaja de los conocidos hasta la fecha en el mundo, que es el favorito entre los más ingeniosos estudios parisienses, por ser así, la gran medida, por prestarse a sacar en el momento el modelo de su mayor ingenio, como la señora de su casa, que lo aplica sin ninguna experiencia y encuentra su resultado en el momento, al deseo que la moda en todas las épocas lo exija.

Con este nuevo sistema no tiene necesidad de acudir a ninguna Academia de corte, para que pierdan el tiempo y el dinero

ADVERTENCIA.—No conteste a ninguna consulta por carta, sin antes poseer el método de corte del Profesor MORALES que les servirá a recomboles o previo giro de 1500 pesetas. Pídanse Remite número 3-2, Profesor MORALES-BILBAO.

## Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

"CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN

GROENTEN EN FRUIT"

Publicado por: Uitg. Mij. «G.MISSET» N. V., Dordrecht (HOLANDA)

## JUAN CASTILLO

CORREDOR DE FRUTAS

Casa Central: Liverpool, 64, Stanley Street

Organización de ventas en todos los mercados de Inglaterra

PARA INFORMES:

Antonio Martín Jiménez

Garreta Alta, 5.—ALMER